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De Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding besprak 
op 21 maart 2023 het ontwerp van decreet tot wijziging van diverse decreten door 
de fusie van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en het intern ver-
zelfstandigd agentschap Zorg en Gezondheid tot het Departement Zorg.

Op dit ontwerp van decreet werd één amendement ingediend. Het is verspreid als 
Parl.St. Vl.Parl. 2022-23, nr. 1608/2. Het amendement werd goedgekeurd. Voorts 
zijn op vraag van minister Hilde Crevits drie technische wijzigingen doorgevoerd: 
aan het opschrift van dit ontwerp van decreet, aan artikel 14 en aan artikel 17.

Er dient te worden vermeld dat Karine Moykens, secretaris-generaal van het Depar-
tement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en waarnemend administrateur-gene-
raal van het Vlaams agentschap Zorg en Gezondheid aan de bespreking heeft 
deelgenomen.

De presentatie van minister Hilde Crevits is terug te vinden op de dossierpagina 
van dit document op www.vlaamsparlement.be.

I. TOELICHTING DOOR HILDE CREVITS, VICEMINISTER-PRESIDENT 
VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

1. Fusie

Minister Hilde Crevits zegt dat de Vlaamse Regering de integratie van het Depar-
tement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en het Vlaams agentschap Zorg en 
Gezondheid aankondigde op 4 februari 2022. Op 1 juni 2023 gaan zij samen verder 
als Departement Zorg.

2. Technische wijzigingen

Met louter technische aanpassingen wil dit ontwerp van decreet de fusie vertalen in 
de decreten vermeld op de slides 3 en 4. In die decreten verdwijnen vermeldingen 
van de twee entiteiten die het nieuwe Departement Zorg zullen vormen, net als de 
namen van afdelingen en personeelsleden ervan. Er is, wegens de snelheid die is 
vereist om de startdatum te halen, bewust en uitdrukkelijk voor gekozen om geen 
inhoudelijke aanpassingen in de decreten door te voeren.

3. Soorten wijzigingen

In de eerste plaats zijn er diverse vermeldingen van het “Departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin”, het “agentschap Zorg en Gezondheid” of beide samen. 
Die verwijzingen worden gewijzigd naar een vermelding van “het Departement 
Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 
2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”.

Ten tweede worden de verwijzingen naar de specifieke afdeling Zorginspectie van 
het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin gewijzigd naar “het Depar-
tement Zorg” of naar “afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld 
in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met 
betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”.

Een derde type van wijziging betreft de opheffing van een verwijzing naar het 
“Raadgevend Comité, opgericht bij het agentschap Zorg en Gezondheid”. Het 
agentschap Zorg en Gezondheid wordt opgeheven en integreert op 1 juni 2023 in 
het nieuwe Departement Zorg. Een departement heeft geen raadgevend comité, 
en bijgevolg moet ook iedere verwijzing naar het Raadgevend Comité bij Zorg en 
Gezondheid opgeheven worden.

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=16744
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4. Inwerkingtreding

Voor de inwerkingtreding van iedere bepaling is een delegatie aan de Vlaamse 
Regering opgenomen omdat de inwerkintreding wordt meegenomen in het nieuwe 
oprichtingsbesluit voor het Departement Zorg. Naast dit ontwerp van decreet 
wordt nog een besluit van de Vlaamse Regering opgemaakt dat dezelfde wijzi-
gingen doorvoert op het niveau van de uitvoeringsbesluiten. Het is noodzakelijk 
dat alle wijzigende regelgeving op hetzelfde moment in werking treedt, en om die 
reden is de bepaling met betrekking tot de inwerkingtreding van zowel dit ontwerp 
van decreet als van het wijzigend besluit van de Vlaamse Regering opgenomen in 
het oprichtingsbesluit van het nieuwe Departement Zorg.

5. Adviezen

Het advies van de Vlaamse Raad WVG formuleert geen opmerkingen, maar stelt 
wel de vraag naar de redenen voor de fusie van beide entiteiten tot één Departe-
ment Zorg. Daarop is een antwoord geformuleerd in de memorie van toelichting. 
De reden van de fusie ligt voornamelijk in het streven naar efficiëntiewinsten en 
de nood aan meer doorgedreven samenwerking. De minister verwacht, door meer 
belang te hechten aan de notie geïntegreerde zorg, dat alle actoren zich beter op 
elkaar afstemmen en meer geïntegreerd met elkaar samenwerken. Het is een logi-
sche vervolgstap dat de beide entiteiten die instaan voor het overheidsbestuur met 
betrekking tot die thema’s samenwerken.

Tot slot is er het advies van de Vlaamse Toezichtcommissie voor de verwerking 
van persoonsgegevens. De VTC heeft een doorgedreven analyse gemaakt maar er 
is al benadrukt dat het ontwerp van decreet bewust enkel technische wijzigingen 
inhoudt. Enige aanpassing naar aanleiding van het advies van de VTC zou die doel-
stelling in het gedrang brengen en betekenen dat een inhoudelijk en langdurend 
onderzoek en debat moeten worden gevoerd. Er is voor gekozen om dat niet te 
doen.

Het advies van de Gegevensbeschermingsautoriteit werd aangevraagd op 7 maart 
2023. De spoedeisendheid van de adviesvraag werd gemotiveerd. Op 20 maart 
2023 meldde de GBA echter dat de spoedeisendheid niet wordt aanvaard. Het 
advies wordt behandeld op 30 maart 2023. De plenaire bespreking van dit ontwerp 
van decreet dient te worden gepland na ontvangst van het advies.

6. Technische wijzigingen

Minister Hilde Crevits stelt enkele technische aanpassingen aan het ontwerp van 
decreet voor. Wetgevingstechnisch wordt het woord “diverse” beter niet in een 
opschrift gebruikt. Zij vraagt om dat woord in het opschrift te schrappen.

Bij het artikel 14 van het ontwerp van decreet wordt de wetshistoriek van het te 
wijzigen artikel, namelijk artikel 13, niet volledig meegegeven. De minister vraagt 
om die reden om die wetshistoriek aan te vullen zodat er “gewijzigd bij de decreten 
van 21 mei 2021 en 10 november 2022” komt te staan.

In de inleidende bepaling van artikel 17 worden zowel het opschrift als het citeer-
opschrift vermeld. De minister vraagt dat “betreffende de woonzorg” geschrapt 
wordt zodat alleen het citeeropschrift meegegeven wordt.

Tot slot is er besloten om een amendement in te dienen zodat de noodzakelijke 
wijzigingen aan het decreet van 5 juni 2019 betreffende de geestelijke gezond-
heidszorg in het ontwerp van decreet geïntegreerd worden. Dit decreet werd over 
het hoofd gezien.
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In de memorie van toelichting is een fout geslopen bij de toelichting bij artikel 23. 
Artikel 23 bepaalt dat de Vlaamse Regering voor iedere bepaling van dit ontwerp 
van decreet de datum van inwerkingtreding vaststelt. Dit artikel werd gewijzigd 
naar aanleiding van een opmerking van de Raad van State omtrent de wijziging 
van artikel 45 van het decreet van 21 november 2003 betreffende het preventieve 
gezondheidsbeleid. De bedoeling is dat de datum van inwerkingtreding van elk 
artikel wordt geregeld in het oprichtingsbesluit van het nieuwe departement. De 
laatste zin moet daarom worden gelezen als “De bedoeling is dat de datum van 
inwerkingtreding van elke bepaling wordt geregeld in het oprichtingsbesluit van 
het nieuwe departement.” “Elk artikel” moet worden gelezen als “elke bepaling”. 
Minister Hilde Crevits hoopt dat dit ontwerp van decreet, dat louter technische wij-
zigingen bevat, unaniem wordt goedgekeurd.

II. ALGEMENE BESPREKING

1. Uiteenzetting door Ann De Martelaer

Minister Hilde Crevits wil stroomlijnen en een beter geïntegreerde zorg realiseren 
door efficiëntiewinsten en samenwerking. Ann De Martelaer wil daar enkele con-
crete voorbeelden van horen. Wat zal dit ontwerp van decreet betekenen op de 
werkvloer?

Voor Groen is dit dubbel. Het Departement Zorg wordt een groot departement 
waardoor secretaris-generaal Karine Moykens voor een enorme opdracht staat. De 
problemen in de kinderopvang leerden dat het voor een leidend ambtenaar moei-
lijk is om concreet te weten wat er allemaal gebeurt. Hoe zal Karine Moykens zich 
daartegen wapenen zodat ze het overzicht bewaart?

Ann De Martelaer herinnert aan haar schriftelijke vraag over de integratie van 
het VAPH in het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (Schriftelijke 
vraag Vl.Parl. 2020-21, nr. 626, van Ann De Martelaer aan minister Hilde Crevits). 
Waarom wordt het VAPH niet meegenomen in deze operatie? Zijn er fundamentele 
redenen om personen met een handicap niet mee te nemen?

Ten slotte wil ze vernemen wat deze fusie betekent voor de medewerkers. Zullen 
er mensen afvloeien of overgeplaatst worden? Worden de entiteiten betrokken bij 
de fusie?

2. Uiteenzetting door Koen Daniëls

Volgens Koen Daniëls gaat het om een technisch ontwerp van decreet. Het is een 
operatie op ambtelijk niveau met als doel betere en snellere samenwerking. Hij 
hoopt in naam van zijn fractie en alle gebruikers dat de verschillende domeinen 
beter samenwerken, dat niet alles over de top moet verlopen maar langs dwars-
verbindingen, en dat de wisselwerking tussen beleidsvoorbereiding en -uitvoering 
versnelt. De spreker benadrukt het belang van dwarsverbindingen. Als Karine 
 Moykens, wier werkkracht hij prijst, bij te veel mails en dossiers wordt betrokken, 
komt de vooropgesteld doelstelling in het gedrang. Dat is een bezorgdheid van de 
N-VA.

3. Uiteenzetting door Katrien Schryvers

De welzijnssector is een belangrijke sector, waar de administratie een grote rol in 
speelt. Katrien Schryvers is telkens onder de indruk van de toelichtingen van Karine 
Moykens. Het commissielid heeft zich al vaak afgevraagd wat onder het Departe-
ment Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en wat onder het Vlaams agentschap Zorg 
en Gezondheid valt. Dat toont aan dat de situatie diffuus is. Iedereen gelooft in 
de fusie, die de organisatie sterker kan maken en zorgt voor betere afstemming. 
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Elke sector heeft zijn eigenheid maar de verschillende sectoren kunnen heel wat 
leren van elkaar. Dat blijkt bijvoorbeeld bij de handhaving in de ouderenzorg en 
de inkanteling van Zorginspectie. Er is een spanningsveld tussen de onafhankelijk-
heid van Zorginspectie en de handhaving. De twee staan niet los van elkaar en dat 
wordt opgelost door de fusie. Ze worden ondergebracht in één departement maar 
wel functioneel gescheiden.

Deze beslissing werd meer dan een jaar geleden genomen. Er ging heel wat voor-
bereiding aan vooraf. De commissie zal een technisch ontwerp van decreet goed-
keuren. Katrien Schryvers drukt haar appreciatie uit voor de grote voorbereidingen 
op het terrein. Ze heeft een amendement ingediend dat minister Hilde Crevits al 
heeft toegelicht.

4. Vragen van Freya Saeys

Freya Saeys is tevreden over deze bestuurlijke vereenvoudiging die de efficiën-
tie alleen maar ten goede zal komen. Het is een huzarenstuk waardoor Karine 
 Moykens heel wat op haar bord zal krijgen. Het regeerakkoord wordt hiermee uit-
gevoerd. Afronden informeert ze naar de evaluatie van het VASGAZ. Wordt dat een 
aparte afdeling? Waarom is daarover nog niets beslist?

5. Antwoord van minister Hilde Crevits

Minister Hilde Crevits noemt de vraag waarom het VAPH niet is opgenomen terecht, 
want dat was ook politiek een vraag. Door het Departement Welzijn, Volksgezond-
heid en Gezin samen te voegen met het Vlaams agentschap Zorg en Gezondheid 
komt men op een achthonderdtal medewerkers. Dat is haalbaar maar enorm veel 
werk. De cultuur van beide organisaties verschilt. Men moet goed met mensen 
kunnen omgaan. De minister sluit niet uit dat er in de toekomst iets verandert met 
het VAPH. Dit ontwerp van decreet is de eerste stap die tijd zal vragen.

Diensten die niet geïntegreerd zijn, moeten ook goed samenwerken. De ambitie 
van minister Hilde Crevits is om alle procedures van dit brede beleidsdomein beter 
op elkaar af te stemmen. De evolutie is reeds enorm, wat de bouwvoorschriften 
illustreren. Tussen de verschillende domeinen is de regelgeving echter niet altijd 
identiek. Minister Hilde Crevits bevestigt dat Karine Moykens de medewerkers op 
het belang wijst van kruisverbanden met andere departementen of andere sec-
toren van het eigen beleidsdomein. Dat moet doordringen bij elke werknemer. 
De kruisverbanden tussen Zorginspectie en de administratie zijn bijvoorbeeld een 
zorgpunt.

Minister Hilde Crevits bedankt Katrien Schryvers en Koen Daniëls voor hun opmer-
kingen. Over VASGAZ moet een afzonderlijke discussie gevoerd worden.

6. Antwoord van Karine Moykens

Karine Moykens zegt dat de eerste lijn in de welzijnssector onder het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin valt en de eerste lijn in de gezondheidssector 
onder het Vlaams agentschap Zorg en Gezondheid. Dat is niet logisch omdat de 
eerstelijnsaanpak bij elkaar hoort. Dat zal het geval zijn in de nieuwe structuur. Er 
is de afgelopen periode gewerkt aan een nieuwe visie en missie, nieuwe waarden 
en een nieuwe governance. Door de twee teams samen te brengen in één afdeling 
krijgen kruisbestuivingen meer kansen. Dat alles zit samen met gespecialiseerde 
zorg. Vanuit de eerste lijn in de welzijnssector kwamen er soms vragen over foren-
sische zorg, wat bij de geestelijke gezondheidszorg en bijgevolg bij het Vlaams 
agentschap Zorg en Gezondheid thuishoort. Doordat ze voortaan samen zullen 
zitten, wordt efficiëntiewinst geboekt.
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Het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin heeft een afdeling Beleidsont-
wikkeling die beleidscoördinerende dossiers beheert. Een aantal cruciale beleids-
coördinerende dossiers zitten evenwel bij het Vlaams agentschap Zorg en Gezond-
heid. Er zijn kruisbestuivingen. Beide teams komen sowieso geregeld samen maar 
dat ze voortaan echt samenwerken is een verrijking.

Het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin telt één coördinator voor 
internationale aangelegenheden en het Vlaams agentschap Zorg en Gezondheid 
drie. Ze maken voortaan allen deel uit van een ploeg van vijf personen om het 
EU-voorzitterschap goed voor te bereiden.

De integratie zal niet tot afvloeiingen leiden. Het tegendeel is waar. Sommige 
mensen zullen naar een nieuwe afdelingen verhuizen. Sommige afdelingen blijven 
ongewijzigd maar andere worden hervormd. De afdeling Welzijn en Samenleving 
van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin bestaat uit vier teams. 
De teams Armoedebestrijding en Sociaal Beleid gaan beide over grondrechten en 
werken samen met andere beleidsdomeinen. Die twee teams zullen voortaan deel 
uitmaken van de nieuwe afdeling Beleidscoördinatie. De eerste lijn in de welzijns-
sector en de subsidiëring ervan verschuiven naar de afdeling Eerste Lijn en Gespe-
cialiseerde Zorg.

Karine Moykens heeft met het personeel een participatief traject gelopen. Er zijn 
inhoudelijke en ondersteunende werven ontwikkeld. De inhoudelijke werf gaat over 
de vraag welke thema’s samenhoren. De input van de medewerkers is verwerkt 
in de nieuwe structuur. De ondersteunende werf, die gaat over human resources, 
ICT, juridische ondersteuning en communicatie, is nog niet afgerond. Er was een 
werf over principes en waarden. Medewerkers konden zich opgeven om mee na 
te denken. Daarnaast was er een klankbordgroep waar andere collega’s aan kon-
den participeren. Dat elke collega zo goed mogelijk werd betrokken bij de nieuwe 
organisatie werpt zijn vruchten af. Eind februari 2023 heeft Karine Moykens een 
algemene toelichting gegeven voor alle personeelsleden die goed werd onthaald.

Momenteel bekijkt men nog een aantal verschuivingen samen met de betrokke-
nen. Welke uitdagingen willen zij opnemen? Er zijn bijvoorbeeld teamverantwoor-
delijken die hun team zien verdrievoudigen. Medewerkers die twijfelen of ze dat 
aankunnen, krijgen een andere uitdaging.

7. Replieken

Personen met een handicap in prioriteitengroep 3 staan voor een lange wachtlijst. 
Dat is onderzocht: die groep wordt momenteel te weinig meegenomen in de eerste 
lijn van de welzijnssector. Ann De Martelaer hoopt op goede samenwerking maar 
betreurt dat het VAPH niet werd meegenomen. Zij is bezorgd over die groep die in 
de kou blijft staat. Hoe zullen zij in de toekomst hulp krijgen?

Minister Hilde Crevits legt uit dat het een politieke keuze was om te starten met het 
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en het Vlaams agentschap Zorg 
en Gezondheid. In de toekomst kunnen nog stappen worden gezet. Dat neemt niet 
weg dat iedereen goed moet samenwerken.

III. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN STEMMING

Het opschrift wordt zoals voorgesteld door minister Hilde Crevits in haar algemene 
toelichting bij technische correctie gewijzigd tot “ontwerp van decreet tot wijzi-
ging van decreten door de fusie van het Departement Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin en het intern verzelfstandigd agentschap Zorg en Gezondheid tot het 
Departement Zorg”.
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Artikel 1 tot en met 13

Artikel 1 tot en met 13 worden zonder opmerkingen met 11 stemmen voor bij 3 
onthoudingen aangenomen.

Artikel 14

Artikel 14 wordt zoals voorgesteld door minister Hilde Crevits in haar algemene toe-
lichting bij technische correctie als volgt gewijzigd: “In artikel 13 van het decreet 
van 7 juli 2017 tot oprichting van een publiekrechtelijk vormgegeven extern ver-
zelfstandigd agentschap Vlaams Agentschap voor de Uitbetaling van Toelagen 
in het kader van het Gezinsbeleid, tot vaststelling van vergunningsnormen voor 
private uitbetalingsactoren en tot wijziging van het decreet van 30 april 2004 
betreffende de oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechts-
persoonlijkheid Kind en Gezin, gewijzigd bij het decreet van 21 mei 2021 en 10 
november 2022, wordt de zinsnede “Zorginspectie als vermeld in artikel 3, §2, 
derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 betreffende 
het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de inwerking-
treding van regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleidsdomein 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regelgeving 
met betrekking tot dat beleidsdomein,” vervangen door de zinsnede “De afdeling 
Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit 
van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie,”.”

Artikel 14 wordt met 11 stemmen voor bij 3 onthoudingen aangenomen.

Artikel 15 en 16

Artikel 15 en 16 worden zonder opmerkingen met 11 stemmen voor bij 3 onthou-
dingen aangenomen.

Artikel 17

Artikel 17 wordt zoals voorgesteld door minister Hilde Crevits in haar algemene 
toelichting bij technische correctie als volgt gewijzigd: “In artikel 7, §3, van het 
Woonzorgdecreet van 15 februari 2019 wordt de zinsnede “Zorginspectie van het 
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin” vervangen door de zinsnede 
“afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de orga-
nisatie van de Vlaamse administratie”.”

Artikel 17 wordt met 11 stemmen voor bij 3 onthoudingen aangenomen.

Artikel 18

Artikel 18 wordt zonder opmerkingen met 11 stemmen voor bij 3 onthoudingen 
aangenomen.

Hoofdstuk 13/1 dat bestaat uit artikel 18/1 tot en met 18/6 (nieuw)

Amendement nr. 1 van Katrien Schryvers, Koen Daniëls, Freya Saeys, Tine van der 
Vloet, Maaike De Rudder en Elke Sleurs strekt ertoe een nieuw hoofdstuk 13/1 toe 
te voegen dat bestaat uit artikel 18/1 tot en met 18/6.
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Zoals minister Hilde Crevits heeft aangegeven in haar algemene toelichting voegt 
dit amendement een reeks wijzigingen toe aan het decreet van 5 april 2019 betref-
fende de organisatie en ondersteuning van de geestelijke gezondheidszorg.

Amendement nr. 1 wordt met 11 stemmen voor bij 3 onthoudingen aangenomen.

Artikel 19 tot en met 23 (na vernummering artikel 25 tot en met 29)

Artikel 19 tot en met 23 worden zonder opmerkingen met 11 stemmen voor bij 3 
onthoudingen aangenomen.

IV.  STEMMING OVER HET ONTWERP VAN DECREET

Het geamendeerde ontwerp van decreet wordt met 11 stemmen voor bij 3 onthou-
dingen aangenomen.

Stefaan SINTOBIN,
voorzitter

Maaike DE RUDDER,
verslaggever
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Gebruikte afkortingen

GBA Gegevensbeschermingsautoriteit
VAPH Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap
VASGAZ  Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen 

de Actoren in de Zorg
VTC Vlaamse Toezichtcommissie voor de verwerking van persoonsgegevens
WVG  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (beleidsdomein van de Vlaamse 

overheid)
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

ONTWERP VAN DECREET 

tot wijziging van decreten 
door de fusie van het Departement  
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 

en het intern verzelfstandigd agentschap  
Zorg en Gezondheid  

tot het Departement Zorg

Hoofdstuk 1. Inleidende bepaling

Artikel 1. Dit decreet regelt een gemeenschaps- en gewestaangelegenheid.

Hoofdstuk 2.  Wijziging van het decreet van 15 juli 1997 houdende oprichting van 
een Kinderrechtencommissariaat en instelling van het ambt van Kin-
derrechtencommissaris en houdende oprichting van een Commissie 
van toezicht met betrekking tot voorzieningen voor vrijheidsbene-
mende opvang van kinderen en jongeren

Art. 2. In artikel 17, §6, 2°, van het decreet van 15 juli 1997 houdende oprichting 
van een Kinderrechtencommissariaat en instelling van het ambt van Kinderrechten-
commissaris en houdende oprichting van een Commissie van toezicht met betrek-
king tot voorzieningen voor vrijheidsbenemende opvang van kinderen en jongeren, 
ingevoegd bij het decreet van 3 februari 2017 en gewijzigd bij de decreten van 21 
december 2018 en 10 juli 2020, wordt punt c) vervangen door wat volgt:

“c) de afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, 
§1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking 
tot de organisatie van de Vlaamse administratie;”.

Hoofdstuk 3.  Wijziging van het decreet van 21 november 2003 betreffende het 
preventieve gezondheidsbeleid

Art. 3. In artikel 45, §5, van het decreet van 21 november 2003 betreffende 
het preventieve gezondheidsbeleid, vervangen bij het decreet van 23 december 
2022, worden de woorden “agentschap Zorg en Gezondheid” vervangen door 
de zinsnede “Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 4.  Wijziging van het decreet van 2 juni 2006 tot omvorming van het 
Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenhe-
den tot een intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijk-
heid, en tot wijziging van het decreet van 23 februari 1994 inzake de 
infrastructuur voor persoonsgebonden aangelegenheden

Art. 4. In artikel 6, tweede lid, van het decreet van 2 juni 2006 tot omvorming van 
het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden tot een 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid, en tot wijziging van 
het decreet van 23 februari 1994 inzake de infrastructuur voor persoonsgebonden 
aangelegenheden, ingevoegd bij het decreet van 15 juli 2016, wordt de zinsnede 
“, na advies van het raadgevend comité dat is opgericht bij het intern verzelfstan-
digd agentschap Zorg en Gezondheid,” opgeheven.
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Hoofdstuk 5.  Wijziging van het decreet van 8 mei 2009 betreffende de kwaliteit 
van onderwijs

Art. 5. In artikel 43bis, §1, derde lid, van het decreet van 8 mei 2009 betref-
fende de kwaliteit van onderwijs, ingevoegd bij het decreet van 21 maart 2014 
en gewijzigd bij het decreet van 19 juni 2015, wordt de zinsnede “Zorginspectie 
van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, vermeld in artikel 3, §2, 
derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 betreffende 
het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de inwerking-
treding van regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleidsdomein 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regelgeving 
met betrekking tot dat beleidsdomein” vervangen door de zinsnede “de afdeling 
Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit 
van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 6.  Wijziging van het decreet van 23 december 2010 betreffende de 
rechtenverkenner

Art. 6. In artikel 2, vierde lid, van het decreet van 23 december 2010 betreffende 
de rechtenverkenner wordt de zinsnede “Departement Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin, afdeling Welzijn en Samenleving,” vervangen door de zinsnede “Depar-
tement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering 
van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie,”.

Hoofdstuk 7.  Wijzigingen van het decreet van 20 april 2012 houdende de organi-
satie van kinderopvang van baby’s en peuters

Art. 7. In artikel 2, eerste lid, van het decreet van 20 april 2012 houdende de 
organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters, gewijzigd bij de decreten van 
19 juni 2015, 19 januari 2018 en 21 mei 2021, wordt punt 13° opgeheven.

Art. 8. In artikel 15 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 19 januari 
2018 en 21 mei 2021, wordt tussen het eerste en het tweede lid een lid ingevoegd, 
dat luidt als volgt:

“In het eerste lid wordt verstaan onder Zorginspectie: de afdeling Zorginspec-
tie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie.”.

Hoofdstuk 8.  Wijziging van het decreet van 12 juli 2013 betreffende de integrale 
jeugdhulp

Art. 9. In artikel 78, §3, van het decreet van 12 juli 2013 betreffende de integrale 
jeugdhulp, ingevoegd bij het decreet van 17 juni 2016 en gewijzigd bij het decreet 
van 15 maart 2019, wordt het woord “zorginspectie” vervangen door de zinsnede 
“afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de orga-
nisatie van de Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 9.  Wijzigingen van de Codificatie sommige bepalingen voor het onder-
wijs van 28 oktober 2016

Art. 10. In artikel III.20, §6, van de Codificatie sommige bepalingen voor het 
onderwijs van 28 oktober 2016, ingevoegd bij het decreet van 24 juni 2022, wordt 
de zinsnede “Zorginspectie, vermeld in artikel 3, §2, derde lid, van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 betreffende het Departement Welzijn, 
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Volksgezondheid en Gezin, betreffende de inwerkingtreding van regelgeving tot 
oprichting van agentschappen in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin en betreffende de wijziging van regelgeving met betrekking tot dat beleids-
domein” vervangen door de zinsnede “afdeling Zorginspectie van het Departement 
Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 
2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”.

Art. 11. In artikel III.30/1 van dezelfde codificatie, ingevoegd bij het decreet 
van 24 juni 2022, wordt de zinsnede “Zorginspectie, vermeld in artikel 3, §2, 
derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 betreffende 
het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de inwerking-
treding van regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleidsdomein 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regelgeving 
met betrekking tot dat beleidsdomein” vervangen door de zinsnede “afdeling Zorg-
inspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie”.

Art. 12. In artikel III.37, tweede lid, van dezelfde codificatie, ingevoegd bij het 
decreet van 24 juni 2022, wordt de zinsnede “Zorginspectie, vermeld in artikel 
3, §2, derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 
betreffende het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de 
inwerkingtreding van regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleids-
domein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regel-
geving met betrekking tot dat beleidsdomein” vervangen door de zinsnede “afde-
ling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie 
van de Vlaamse administratie”.

Art. 13. In artikel III.38, vijfde lid, van dezelfde codificatie, gewijzigd bij het 
decreet van 24 juni 2022, wordt de zinsnede “Zorginspectie, vermeld in artikel 
3, §2, derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 
betreffende het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de 
inwerkingtreding van regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleids-
domein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regel-
geving met betrekking tot dat beleidsdomein” vervangen door de zinsnede “afde-
ling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie 
van de Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 10.  Wijziging van het decreet van 7 juli 2017 tot oprichting van een 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap 
Vlaams Agentschap voor de Uitbetaling van Toelagen in het kader 
van het Gezinsbeleid, tot vaststelling van vergunningsnormen voor 
private uitbetalingsactoren en tot wijziging van het decreet van 30 
april 2004 betreffende de oprichting van het intern verzelfstandigd 
agentschap met rechtspersoonlijkheid Kind en Gezin

Art. 14. In artikel 13 van het decreet van 7 juli 2017 tot oprichting van een 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap Vlaams Agent-
schap voor de Uitbetaling van Toelagen in het kader van het Gezinsbeleid, tot vast-
stelling van vergunningsnormen voor private uitbetalingsactoren en tot wijziging 
van het decreet van 30 april 2004 betreffende de oprichting van het intern ver-
zelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Kind en Gezin, gewijzigd bij het 
decreet van 21 mei 2021 en 10 november 2022, wordt de zinsnede “Zorginspectie 
als vermeld in artikel 3, §2, derde lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 
31 maart 2006 betreffende het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, 
betreffende de inwerkingtreding van regelgeving tot oprichting van agentschappen 
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in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijzi-
ging van regelgeving met betrekking tot dat beleidsdomein,” vervangen door de 
zinsnede “De afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 
23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking 
tot de organisatie van de Vlaamse administratie,”.

Hoofdstuk 11.  Wijziging van het decreet van 19 januari 2018 houdende het over-
heidstoezicht in het kader van het gezondheids- en welzijnsbeleid

Art. 15. In artikel 5, §4, van het decreet van 19 januari 2018 houdende het 
overheidstoezicht in het kader van het gezondheids- en welzijnsbeleid wordt 
de zinsnede “Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin” vervangen door 
de zinsnede “Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 12. Wijziging van het Groeipakketdecreet van 2018

Art. 16. In artikel 3, §3, van het Groeipakketdecreet van 2018 wordt punt 10° 
vervangen door wat volgt:

“10° Zorginspectie: de afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld 
in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met 
betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie.”.

Hoofdstuk 13. Wijzigingen van het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019

Art. 17. In artikel 7, §3, van het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019 wordt de 
zinsnede “Zorginspectie van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin” 
vervangen door de zinsnede “afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, 
vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 
met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”.

Art. 18. In artikel 59 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 20 
december 2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1°  in paragraaf 5, eerste lid, wordt de zinsnede 
 “verwerkt door:

1°  het Agentschap Zorg en Gezondheid;
2°  het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin” 
vervangen door de zinsnede “verwerkt door het Departement Zorg, vermeld in 
artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met 
betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”;

2°  in paragraaf 6, eerste lid, wordt punt 1° vervangen door wat volgt:

“1° het Departement Zorg, voor de verwerking van persoonsgegevens in het 
kader van de passende financiering van de woonzorgvoorzieningen, de 
monitoring en handhaving met betrekking tot de geboden woonzorg en 
de bekwaamheid en integriteit van de personeelsleden, vrijwilligers, ver-
enigingswerkers en bestuurders en voor het uitoefenen van toezicht op de 
erkenningsvoorwaarden en de kwaliteit van de geboden woonzorg;”;

3°  in paragraaf 6, eerste lid, wordt punt 2° opgeheven.
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Hoofdstuk 14.  Wijzigingen van het decreet van 5 april 2019 betreffende de organi-
satie en ondersteuning van het geestelijke gezondheidsaanbod

Art. 19. In artikel 2 van het decreet van 5 april 2019 betreffende de organisatie 
en ondersteuning van het geestelijke gezondheidsaanbod worden de volgende wij-
zigingen aangebracht:

1° punt 1° wordt opgeheven;

2° er wordt een punt 4°/1 ingevoegd, dat luidt als volgt:

“4°/1  departement: het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de 
organisatie van de Vlaamse administratie;”;

3° in punt 35° wordt de zinsnede “, vermeld in artikel 3, §2, derde lid, van het besluit 
van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 betreffende het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, betreffende de inwerkingtreding van 
regelgeving tot oprichting van agentschappen in het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin en betreffende de wijziging van regelgeving met 
betrekking tot dat beleidsdomein” vervangen door de woorden “van het 
departement”.

Art. 20. In artikel 6, §3, van hetzelfde decreet worden de woorden “Het agent-
schap” vervangen door de woorden “De functioneel bevoegde afdeling van het 
departement”.

Art. 21. In artikel 20 van hetzelfde decreet wordt het woord “agentschap” telkens 
vervangen door het woord “departement”.

Art. 22. In artikel 25 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden “het agentschap” vervangen 
door de woorden “de functioneel bevoegde afdeling van het departement”;

2° in paragraaf 4, eerste lid, wordt punt 1° vervangen door wat volgt:

“1°  het departement, voor de verwerking van persoonsgegevens in het kader 
van wetenschappelijk onderzoek en de passende financiering, beheer en 
het waarborgen van hoge kwaliteitsnormen van het geestelijke gezond-
heidsaanbod en voor het monitoren van de kwaliteit van het geestelijke 
gezondheidsaanbod;”;

3° in paragraaf 4, eerste lid, wordt punt 2° opgeheven.

Art. 23. In artikel 27, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt het woord “agent-
schap” vervangen door het woord “departement”.

Art. 24. In artikel 29, eerste lid, van hetzelfde decreet wordt het woord “agent-
schap” telkens vervangen door het woord “departement”.
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Hoofdstuk 15.  Wijzigingen van het decreet van 26 april 2019 betreffende de orga-
nisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de 
ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders

Art. 25. In artikel 11, tweede lid, 4°, van het decreet van 26 april 2019 betref-
fende de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de 
ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders wordt de zinsnede “Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin” vervangen door de zinsnede “Departement 
Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 
3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”.

Art. 26. In artikel 27 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1°  in het eerste lid wordt het woord “agentschap” telkens vervangen door de 
woorden “Departement Zorg”;

2°  het tweede lid wordt vervangen door wat volgt:

“In het eerste lid wordt verstaan onder Departement Zorg: het Departement 
Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 
3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie.”.

Hoofdstuk 16.  Wijziging van het decreet van 26 april 2019 houdende de oprichting 
van een afstammingscentrum en een DNA-databank

Art. 27. In artikel 38, tweede lid, van het decreet van 26 april 2019 houdende de 
oprichting van een afstammingscentrum en een DNA-databank, gewijzigd bij het 
decreet van 21 mei 2021, wordt het woord “Zorginspectie” vervangen door de zin-
snede “de afdeling Zorginspectie van het Departement Zorg, vermeld in artikel 23, 
§1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de 
organisatie van de Vlaamse administratie”.

Hoofdstuk 17.  Wijzigingen van het decreet van 8 juli 2022 tot oprichting van het 
platform Vitalink

Art. 28. In artikel 8 van het decreet van 8 juli 2022 tot oprichting van het platform 
Vitalink worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1°  in het eerste lid wordt de zinsnede “agentschap: het Agentschap Zorg en 
Gezondheid, dat is opgericht bij het besluit van de Vlaamse Regering van 7 
mei 2004 tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap “Zorg en 
Gezondheid”” vervangen door de zinsnede “departement: het Departement 
Zorg, vermeld in artikel 23, §1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 
3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie”;

2°  in het tweede lid wordt het woord “agentschap” vervangen door het woord 
“departement”;

3°  in het derde en vijfde lid wordt het woord “agentschap” telkens vervangen 
door het woord “departement”.

Hoofdstuk 18. Inwerkingtreding

Art. 29. De Vlaamse Regering bepaalt voor iedere bepaling van dit decreet de 
datum van inwerkingtreding.


